
Zkouška z češtiny na úroveň B2
Gramaticko-lexikální test
Varianta A

Jméno a příjmení: ____________________
Datum:____________________

1. Doplňte do vět nejvhodnější slovo z nabídky, správné řešení zakroužkujte:
Královský hrad Radyně byl (0.) ___ v letech 1356–1361 za vlády českého krále a

císaře Římské říše Karla IV. Hrad byl nazván na počest císaře Karlskrone. V (1.) ___
prostředí se původní jméno Karlskrone neujalo, a tak (2.) ___ smrti Karla IV. byl hrad
nazýván Radyní podle jména kopce a buližníkové skály, na níž byl vybudován. Stavitelem
hradu byl (3.) ___ Michal Parléř z rodiny pražského dvorního architekta Petra Parléře.
Výstavbu organizačně zajišťoval Vít Hedvábný.

Jako správci hradu (4.) ___ dosazováni většinou příslušníci drobné šlechty
z Plzeňska. Jejich povinností bylo sledovat a zajišťovat bezpečnost obchodní cesty
z Norimberka (5.) ___ Řezno do Prahy, vykonávat soudní pravomoc nad přímými
poddanými panovníka a asi měli i pravomoc soudit a popravovat zločince. Prvním
královským purkrabím na hradě byl Zdislav Chlup, který úspěšně vedl výstavbu hradu.
Posledním byl asi hejtman Racek, za jehož vlády, asi v polovině 16. století, hrad (6.) ___.
V dalších letech hrad postupně vlastnilo několik šlechtických rodů. V současnosti je hrad
v péči města Starého Plzence a během několika let prošel postupnou (7.) ___.

Zřícenina hradu Radyně ve výši 567 m nad (8.) ___ vévodí širému okolí ve dne i
v noci (od roku 2006 je hrad osvětlen). Je typickou dominantou celého Plzeňska.

V hradní věži (9.) ___ stálá audiovizuální pohádková expozice s tajemnými bytostmi
z pověstí o hradě Radyni, historická expozice s modelem hradu Radyně a na věžní vyhlídce
je spolu s vyhlídkovými mapami k dispozici pozorovací dalekohled. Hradní věž je vysoká
22 m a na (10.) ___ vrchol vede 114 schodů.

Příklad: 0. a) položen b) postaven c) založen

1. a) české b) českým c) českém

2. a) k b) za c) po

3. a) nejpravděpodobněji b) nejpravděpodobnější c) nepravděpodobně

4. a) byly b) byli c) byla

5. a) přes b) nad c) mimo

6. a) uhořel b) pohořel c) vyhořel

7. a) rekonstrukce b) rekonstrukci c) rekonstrukcí

8. a) mořem b) zemí c) povrchem

9. a) se nachází b) nachází c) nachází se

10. a) jejich b) jejíž c) její ___/10



2. Doplňte do vět správné tvary slov
v singuláru (jednotném čísle).
Např. Nesnáším ____pistáciovou zmrzlinu___ (pistáciová zmrzlina).___

a) Musíme se na to zeptat _________________________________ (naše nová učitelka).

b) Tento článek je o _____________________________________ (jedno zajímavé téma).

c) Chodil jsem 4 roky na ______________________________ (střední průmyslová škola).

d) Přijela do Plzně se _______________________________________ (její mladší sestra).

e) Pošli to ________________________________________________ (pan ředitel) včas!

f) Do _____________________________________ (nákupní centrum) to nemám daleko.
___/8

v plurálu (množném čísle).
Např. Objednala jsem si _____nové zimní boty____(nová zimní bota).

a) Jsem alergický na __________________________________ (zvíře a mléčný produkt).

b) Jedná se charitativní organizaci, která pomáhá ____________________ (dítě a senior).

c) Moc se mi líbí ________________________________________ (tvůj originální nápad)!

d) V nabídce máme také _______________________________________________

(mořská ryba a vegetariánské jídlo).

e) Včera jsem byla na kurzu s ________________________________ (můj nový kolega).

f) Hrozně se bojím _____________________________________ (velký chlupatý pavouk).
___/9

3. Doplňte do vět vhodná příbuzná slova odvozená od slov v závorce.
Např. Hrozně rád ……….cestuju……….. (CESTA)
Emil Holub byl slavný český ………cestovatel……. (CESTA)
Nezapomeň si vzít s sebou ……….cestovní…….. pas. (CESTA)

a) Náš nový šéf je hrozně ……………………………………………….. (AMBICE)

b) Sháním nějakého dobrého …………………………………….. z angličtiny. (PŘEKLÁDAT)

c) V restauraci měli výborné ……………………………………… ryby. (UDIT)

d) Když bude čas, rád vás ………………………………… po městě. (PRŮVODCE)

e) Myslím, že to nemyslel vážně, říkal to dost ………………………… (IRONIE)

f) Bratr miluje …………..……………………………….. filmy, například o Indianu Jonesovi.

(DOBRODRUH)

g) V ložnici je jedna velká ……………………………………… postel. (MANŽEL) ___/7



4. Převeďte rozkazy do imperativu (rozkazovacího způsobu). Věty napište celé.

Např. Musíš udělat ten projekt do pátku! – ………Udělej ten projekt do pátku!.......
Musíte udělat ten projekt do pátku! – ………Udělejte ten projekt do pátku!.......

a) Musíš mu napsat hned zprávu!

……………………………………………………………………………….………….……………..

b) Musíte mě poslouchat, je to důležité!

……………………………………………………………………………………….………………...

c) Ve škole musíte mluvit zdvořile!

…………………………………………………………………………………………………..……..

d) Musíš tu práci odevzdat do konce semestru!

…………………………………………………………………………………………………………

___/4

5. Převeďte věty do pasiva (trpného rodu). Je jedno, který typ trpného rodu
použijete. Vždy napište celou větu.

Např. V Praze natočili nový film. …V.Praze.se.natočil.nový.film../.V.Praze.byl.natočen.nový
film…

a) To maso jsme vařili 2 hodiny.

…………………………………….…………………………………………………………………..

b) Příští týden vydají novou knihu od spisovatele Patrika Hartla.

……………………………………………………………………………………………………..…

c) Dnes píšou test v této třídě.

…………………………………..…………………………………………………..………………..

d) V případě nesplnění povinných předmětů vám automaticky ukončíme studium.

………………………………………………………………………………………….……………..

e) Radium objevili na konci 19. století.

…………………………………………….………………………………………………..……….…

___/5



6. Přepište čísla slovy.

Např. Narodil se v roce 1994. …….devatenáct set devadesát čtyři………..

a) Kurz začíná 15. 9. ……………………………………………………………..………………

b) Na dovolenou si vezmu s sebou 3 plavky. ……………………………………….…………

c) U zkoušek uspěly ¾ studentů. ……………………………………………………………….

d) Musíme napsat zprávu 2 kandidátům. ……………………………………………………...

e) Včera jsem měl teplotu 37,5 °C. …………………………………………………………….

f) David doběhl v závodě na 35. místě. …………………………………………….………….

g) Ve volbách strana získala 54 %. ……………………………………………….……………

___/7


